



## भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण

### प्रेस विज्ञप्ति

**विषय : भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण द्वारा विमानपत्तन संवर्धन सभा का आयोजन होटल सहारा स्टार, मुंबई में किया गया।**

**मुंबई पश्चिमी (क्षेत्र): 09.10.2019**

भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण, पश्चिमी क्षेत्र मुख्यालय, मुंबई द्वारा दिनांक 04 व 05 अक्टूबर, 2019 को सहारा स्टार होटल, मुंबई में विमानपत्तन संवर्धन सभा का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में सदस्य (प्रचालन), मुंबई के क्षेत्रीय कार्यपालक निदेशक, पश्चिमी क्षेत्र, पश्चिमी क्षेत्र के सभी विमानपत्तन निदेशक एवं क्षेत्रीय मुख्यालय, मुंबई के विभागाध्यक्ष, बी.सी.ए.एस., डी.सी.जी.ए., एयर इंडिया, इंडिगो, गो एयर, विस्तारा, मध्यप्रदेश सरकार एवं महाराष्ट्र विमानपत्तन विकास निगम केवरिष्ठ अधिकारीगण सम्मिलित हुए।

पहले दिन, पश्चिमी क्षेत्र के क्षेत्रीय कार्यपालक निदेशक, श्री जी. चंद्रमौली ने सभी अतिथियों का स्वागत करते हुए विमानपत्तनों पर एकल उपयोग प्लास्टिक पर प्रतिबंध लगाने, प्रमुख स्थानों पर प्लास्टिक क्रशर मशीनों को स्थापित करने तथा गैर-वैमानिक सेवाओं को अधिकतम करने और उनकी यात्रा को सुखद और अधिक यादगार बनाने के लिए सामूहिक रूप से कार्य करने पर जोर दिया। इसके अलावा, उन्होंने दिव्यांग यात्रियों की सुविधा के लिए हवाईअड्डों पर "हेल्प डेस्क" उपलब्ध कराने की घोषणा भी की। प्रारंभ में, उन्होंने पश्चिमी क्षेत्र के विमानपत्तनों पर 150 वीं गांधी जयंती उत्सव के दौरान की गई विशेष गतिविधियों के लिए सभी विमानपत्तन निदेशकों की सराहना की और गांधी जयंती के दौरान अपने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए वडोदरा और भोपाल के विमानपत्तन निदेशकों को विशेष रूप से धन्यवाद दिया।

क्षेत्रीय कार्यपालक निदेशक महोदय ने पड़ोसी देश के हवाई-क्षेत्र बंद होने के दौरान पश्चिमी क्षेत्र द्वारा प्रदर्शित उत्कृष्ट सेवाओं की भी प्रशंसा की। उन्होंने यात्रियों को किसी भी प्रकार की असुविधा हुए बिना चक्रवात वायु के प्रभाव को सामान्य करने हेतु किए गए सराहनीय प्रयास के लिए सभी विमानपत्तन निदेशकों की प्रशंसा की। विमानपत्तन पर सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए क्षेत्रीय कार्यपालक निदेशक महोदय ने सभी विमानपत्तन निदेशकों को सी.आई.एस.एफ. के साथ कंधे से कंधा मिलाकर काम करने और उनके आवास, चिकित्सा सुविधाओं के साथ-साथ सर्वोत्तम सकारात्मक तरीके से देखभाल करने का सुझाव दिया। विमानपत्तनों पर फायर ड्रिल नियमित रूप से की जाती हैं। उन्होंने सभी विमानपत्तन निदेशकों को सुझाव दिया कि वे कार्यालय में समय की पाबंदी बनाए रखें और साथ ही अपने विमानपत्तनों पर तैनात सभी कार्मिकों की उपस्थिति तथा अनधिकृत अनुपस्थिति संबंधी मामलों की सख्त मॉनिटरिंग करें।

सभी विमानपत्तन निदेशकों द्वारा 'ऑटोमेटेड एयरसाइड फैसिलिटी इंस्पेक्शन सिस्टम' सहित कई विषयों पर प्रस्तुतीकरण दिया गया। सदस्य (प्रचालन) ने अपने व्याख्यान में स्वच्छ भारत अभियान के अंतर्गत ठोस अपशिष्ट प्रबंधन योजना को बढ़ाने के लिए विशेष महत्व दिया, ताकि विमानपत्तनों को पर्यावरण के अनुकूल बनाया जा सके। उन्होंने पाकिस्तानी एयर स्पेस बंद होने के दौरान वायु यातायात नियंत्रण में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए मुंबई ए.टी.सी. टीम की सराहना की और किसी भी आपातकालीन स्थिति को संभालने के लिए

पश्चिमी क्षेत्र की क्षमता साबित करने के लिए उनकी सराहना की। सदस्य (प्रचालन) ने यह भी बताया कि पोरबंदर, सूरत, जबलपुर में नया टर्मिनल भवन पश्चिमी क्षेत्र में ट्रेफिक हैंडलिंग को बढ़ाने में मदद करेगा। गोवा में रनवे क्षमता के विस्तार से यातायात में भारी परिवर्तन होगा। आर.सी.एस योजना के अंतर्गत उड़ान-I से III अंतर्राष्ट्रीय उड़ान-IV कनेक्टिविटी में बहुत सुधार हुआ है और विभिन्न लाभकारी योजनाओं की घोषणा जल्द ही की जाएगी, ताकि भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण द्वारा एयरलाइंस को आकृष्ट किया जा सके जिससे एयरलाइनें इस अवसर का अधिकतम लाभ उठा सकें। इस अवसर पर, मुंबई इंटरनेशनल एयरपोर्ट प्राइवेट लिमिटेड (एम.आई.ए.एल.) के सदस्यों ने “वन्यजीव प्रबंधन और एयरसाइड पेवमेंट प्रबंधन पर एक महत्वपूर्ण प्रस्तुति दी।

दूसरे दिन, डी.सी.जी.ए., बी.सी.ए.एस. एवं अंतर्देशीय एयरलाइनों तथा महाराष्ट्र, गुजरात एवं मध्यप्रदेश की राज्य सरकारों के कार्मिकों का स्वागत किया गया । इस कार्यक्रम में शामिल हुए सम्मानित वक्ताओं ने उक्त कार्यक्रम पर अपने बहुमूल्य विचार प्रकट किए ।

विचार-विमर्श के दौरान, पश्चिमी क्षेत्र विमानपत्तनों यथा - महाराष्ट्र, गुजरात, मध्यप्रदेश एवं गोवा में कनेक्टिविटी सुधार पर विशेष बल दिया गया । इसके अतिरिक्त इस सभा में नए विमानपत्तनों/ मार्गों की अवसंरचना के संवर्द्धन, सुरक्षा संबंधी आवश्यकताओं एवं विकास को प्राथमिकता दी गई।



सदस्य (प्रचालन) श्री आई एन मूर्ति (कॉर्पोरेट मुख्यालय), नई दिल्ली, क्षेत्रीय कार्यपालक निदेशक पश्चिमी क्षेत्र मुख्यालय, मुंबई श्री ग. चंद्रमौली के साथ पश्चिमी क्षेत्र के हवाई अड्डों के निदेशक और क्षेत्रीय मुख्यालय, पश्चिमी क्षेत्र मुंबई के एचओडी।

कॉर्पोरेट कम्युनिकेशन विभाग, पश्चिमी क्षेत्र मुख्यालय, मुंबई द्वारा जारी  
जानकारी के लिए संपर्क करें  
प्रबंधक (सी. सी.) - 022-20880631, 29217404  
प्रेस विज्ञप्ति सं. 17/2019-2020